ADMENT TODAY NEEKLY

(上接 A04 版 被弃病房的娃啊, 你们何时能回家

在长沙多家医院里,有的孩子被丢病房多年,有的康复多时仍没人来接



会被湖南省儿童医院办公室的工作人员抱在怀里。11 个月的时间,她

会会是病房里康复得最快的一个 孩子。1月5日,记者在湖南省儿童 医院办公室见到了会会, 只见她眼睛 大大,白白胖胖,不哭不闹,十分乖巧, 医生和护士都很喜欢她。在会会被 父母丢在医院的将近一年时间里, 医 院各个科室的33名护士当起了她的 "临时妈妈"。会会的玩具也从一个小 公仔慢慢增加到一整箱, 里面全是 积木和玩偶;孩子一天天长大,喝的 牛奶也是护士自掏腰包为她购买的。

护士刘云川和贺琼私下说好,下 班后轮流照顾这个小家伙。但因为孩 子的父母一直不出现,2015年年底, 医护人员联系上了会会的父亲, 劝其

道县政府部门 "插手"

"我们知道这个事后,非常气愤。" 道县政府办副主任程铁伶告诉今日 女报/凤网记者,1月7日,得知会 会的遭遇后, 道县县委书记、县长 都很重视, 马上安排专人进行调查。 1月8日晚上,程铁伶专程来到湖南 省儿童医院, 找到医生进一步了解情 况。但由于无法通过电话联系上会 会的父亲唐先生,他只好联系唐先 生所在的镇、村干部,商量怎样将会

减免医疗费,会会回家啦

终于, 在永州市道县县委、县政 府的帮助下, 会会的父亲唐先生答应

"心情很复杂, 既高兴又不舍。" 1月10日,护士刘云川和贺琼给会会 换了尿不湿,然后帮她换上一身"美 羊羊"的新衣服。从会会来医院到今 天,护士们曾无数次重复这些动作, 但这一次,护士们边给会会换衣服, 边流下了眼泪。这个和她们相伴11 个月的孩子要回家了,"临时妈妈"们 只能用婴儿学步车、推车、奶粉、玩 具、衣服等一大堆礼物来表达不舍。

当天下午2点多,会会的父亲出 现在医院,而他的到来,也让所有照 顾过会会的医生和护士红了眼眶。刘 云川说:"或许是血浓于水,会会的 爸爸还没走近,孩子就哇哇地哭了起 来,像是感觉到了什么。"

面对孩子的 33 个"临时妈妈"以

放弃孩子的抚养权,"我们会帮她找 一户好人家,孩子今后的日子也好过 些"。但对于这个建议,孩子的父亲 拒绝了。也可能是医院打电话的次数 多了,对方换了手机号码,玩起了"失

既不接走孩子, 又不同意医院将 孩子送到福利院, 更拒绝别人领养孩 子,"这样下去总归不是办法"。而且, 会会早已经把悉心照料她的刘云川和 贺琼当成了"妈妈", 只要看不到她 们,就会惊慌大哭,这对两人的工作 也造成了一定影响。为此, 医院不得 不向公安局报案,并求助于相关部门, 帮助会会回家。

"唐先生所在地的清塘镇人大主 任,村支部书记和清塘派出所教导 员, 连夜冒雨在永州市零陵区接到了 唐先生,晚上12点赶到长沙,和医 院进行了初步沟通, 争取尽快处理 此事。"程铁伶说,派出所民警对唐 先生涉嫌遗弃孩子的行为, 从法律、 政策层面进行了训诫。唐先生认识 到了错误,说不是想丢弃女儿,只是 生活困难,没有办法,他其实很想将 女儿领回去。

及医院的工作人员,会会的父亲唐先 生道了歉,"以前是我不对,做错了"。

记者也了解到,会会的入院时间 是 2015 年 2 月 28 日, 出院时间为 2016年1月5日,住院费用明细清 单为 96976.83 元、牛奶费 3000 元, 配奶费 600 元,总费用 100576.83 元。 "其中家长总共缴费1万元,爱心人 士捐款 2 万元, 还拖欠 70576.83 元。" 医院安全办主任彭国强说, 在家属 没有到场的情况下, 医院授权医生做 了手术。由于是重症病房, 会会在里 面,因为要医护人员带养,对医院工 作秩序有点影响。会会康复后,其家 人没有赶到长沙, 医院只好请专人带。 他希望这次孩子回家,能有个好的归

最终, 医院决定将会会的医疗费 减免1万元, 唐先生只要再缴纳6万

元。

孩子重病, 他抛妻弃子"重新来过"

的新生儿科病房里, 每年 也总会有那么几个嗷嗷待 哺、父母却狠心离去的孩 子。"不怕寻找,就怕找到了, 他们却说要放弃。"湘雅三 医院新生儿科主任黑明燕 有着24年的儿科医生经 验, 在这24年里, 她亲手 接诊过的弃婴就有十几个, 其中不少都被父母要求放 弃治疗, 让她痛心不已。

2013年,一名患有先 天性食道闭锁的婴儿因反 复肺炎被送入医院。刚入 院时,孩子的母亲一直陪 伴在旁,父亲每天开着高 档汽车前往医院送来吃 的、用的。然而, 当医生 告诉孩子的父母,孩子需

要做一项有一定风险的手 术后,他们便齐齐不见了。

"父母不见人, 医院不 敢做手术, 医生护士只能 各凭本事去找人。"最终, 孩子的父亲找到了, 结果 却让人心寒—--"他居然 已经离婚了。他说, 宁愿 再找一个老婆、再生一个 孩子, 也不愿浪费时间和 金钱在这个就算治好了估 计身体也不会太好的孩子 身上。

最终,父亲来到医院, 要求放弃治疗,"孩子的遗 体交由医院处置, 不留骨 灰"。尽管医护人员非常惋 惜, 但随着父亲在同意放 弃治疗的文件上签下自己 的名字,这个在病痛中苦

苦挣扎,却又顽强坚持了 30 多天的小生命, 最终还 是孤单地离去了。

不过, 也有一些小生 命异常顽强。"只要有生存 的希望, 医生都会尽力救 治。"黑明燕说,自己也碰 到过两个被父母放弃, 却 最终被救活的孩子。病儿 治愈后, 医院都会努力寻 找孩子的家长,告诉他们 宝宝已经好好地了, 请他 们回来看看。"遇上实在不 愿意来接走的, 医院都会 报案, 民警也会劝孩子的 父母放弃抚养权。最终, 这些孩子会被送到福利 院,再找人家领养。"

■湖南省人民医院

早到的天使 爸爸妈妈为何不要我

在湖南省人民医院 新生儿科,曾有一个像 安徒生童话里的"拇指 姑娘"一样娇小的姑 -说起这个出生后 便被父母丢弃在科室的 女娃娃,新生儿科主任 张爱民十分感慨。

在这个位于长沙市 中心城区的三甲医院内, 每年都会发生5起左右 的'弃婴事件"。2013年, 新生儿科收治了一个来 自怀化市沅陵县的特殊 孕妇。由于母亲患有妊 娠高血压、重度子痫, 从当地医院转往湖南省 人民医院,并剖腹生下 了女儿。张爱民说, 当 时这对夫妻并没有为人 父母的喜悦, 因为孩子 只孕育了31周就出生了, 比正常足月提前了9周。

"孩子太小了!"张 爱民回忆,孩子的父亲 只说了这样一句话。或 许是担心今后孩子可能 生病, 其父亲在结清了 1万多元的医疗费用后, 就签下了放弃治疗的文 件, 然后失踪了。

父母的放弃, 并没 有动摇医护人员救治孩 子的心。经过数月的悉 心照料,这个出生时体 重仅有750克的"拇指



2014年,湖南省人民医院小儿外科的"80后"护士邓美利民称为"最美奶妈",刚休完产假的她,曾给多名弃婴哺乳。

姑娘"坚强地闯过了喂养关、 感染关、呼吸关等重重关口, 体重增长到了4 公斤。

"为什么不坚持一下? 再 难再苦,这也是自己的孩子 啊。"张爱民说,很多时候, 家长总是为自己找诸多放弃 的理由, 却不知道, 这个生 命本该活得好好的。

另一个被丢弃的孩子 也让张爱民感到非常可惜。 2014年9月, 医院收治了一 名和高危分娩母亲一起转院 过来的早产儿。

"产妇是长沙本地人,

家里条件并不差。"张爱民 告诉今日女报/凤网记者, 可能是由于孩子的抢救过程 异常凶险,上了呼吸机,孩 子的父亲猜测后续治疗费 用昂贵, 便玩起了消失。科 室给孩子的父亲打电话,对 方要么不接,要么说忙。于 是,这个孩子在重症监护病 房一住就是大半年。"医疗 欠费越来越多, 孩子所有吃 的、用的也都是医护人员自 己出钱买。可一旦孩子出了 哪怕一丁点闪失,那些'消失' 的家长便都出现了!"

(下转 A06 版)